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Η απήχηση των θεωριών συνομωσίας μέσα από την μελέτη της εκδοτικής

επιτυχίας στην Ελλάδα του πλέον χαρακτηριστικού σχετικού δείγματος, των

Πρωτοκόλλων των Σοφών της Σιών, συζητήθηκε στην εκδήλωση που διοργάνωσε

το ΚΙΣΕ για την παρουσίαση του βιβλίου του Δημήτρη Ψαρρά «Το μπεστ σέλερ του

μίσους. Τα "Πρωτόκολλα των σοφών της Σιών" στην Ελλάδα, 1920-2013», που

κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Πόλις. Η εκδήλωση έγινε στις 17.3.2014, στο

Πνευματικό Κέντρο της Ι.Κ. Αθηνών, με τη συμμετοχή του συγγραφέα του βιβλίου,

το οποίο παρουσίασαν ο γεν. γραμματέας Θρησκευμάτων κ. Γιώργος Καλαντζής,

και ο πρόεδρος του Εφορευτικού Συμβουλίου της Εθνικής Βιβλιοθήκης κ. Σταύρος

Ζουμπουλάκης.

Την εκδήλωση, η οποία ξεκίνησε με χαιρετισμό του προέδρου του ΚΙΣΕ κ. Βενιαμίν Αλμπάλα, συντόνισε ο δημοσιογράφος

και γεν. γραμματέας του ΚΙΣΕ κ. Βίκτωρ Ισαάκ Ελιέζερ, ο οποίος προλόγισε τους ομιλητές και συντόνισε τη συζήτηση που

ακολούθησε.

 

Πώς ένα χονδροκομμένο συκοφαντικό κείμενο -που από το 1921 έχει αποδειχθεί ότι

είναι πλαστογράφημα- κατάφερε επί έναν αιώνα να έχει γίνει το μοντέλο κάθε

σύγχρονης θεωρίας συνωμοσίας και το ευαγγέλιο του αντισημιτισμού; 

 

Ο αταβιστικός φόβος των ανθρώπων τροφοδοτεί τις θεωρίες συνομωσίας

ανεξάρτητα από το πόσο παράλογες είναι αυτές, είπε χαρακτηριστικά ο κ.

Γιώργος Καλαντζής. Οι κοινωνίες πρέπει πρωτίστως να εμπλακούν στη

διαδικασία αναγνώρισης των λαθών τους ώστε να μην τα επαναλάβουν. Το

έλλειμμα γνώσης ήταν η αιτία και η ίδια η γνώση είναι η απάντηση ώστε η νέα

γενιά να συνειδητοποιήσει ότι μόνον αποβάλλοντας τις προκαταλήψεις μπορούμε

να είμαστε άνθρωποι, τόνισε ο γ.γ. Θρησκευμάτων.

 

Διεξοδική ανάλυση του φαινομένου της διάδοσης των «Πρωτοκόλλων» έκανε κατά

την εισήγησή του ο κ. Σταύρος Ζουμπουλάκης. Η αντιεβραϊκή προπαγάνδα των

«Πρωτοκόλλων» στηρίχθηκε στις κατά περιόδους σκοπιμότητες και τάχθηκε στην

υπηρεσία του αντιμπολσεβικισμού αρχικά, στην υπηρεσία του Ναζισμού και την

προετοιμασία της Τελικής Λύσης στη συνέχεια και -στην μεταπολεμική περίοδο-

στην υπηρεσία της αντι-ισραηλινής προπαγάνδας, μέσα από την πρόφαση του

αντισιωνισμού, εξήγησε ο κ. Ζουμπουλάκης, για να καταλήξει στους κινδύνους που

πηγάζουν από την αποκαλυπτική ρητορική, αλλά και από την υποτίμηση του ρόλου

των «κηρύκων του μίσους». «Δεν είναι απλά γραφικοί τύποι, αλλά εκείνοι που

εκμεταλλεύονται καταστάσεις και δηλητηριάζουν τη σκέψη των ανθρώπων»,

τόνισε ο κ. Ζουμπουλάκης. Ο ομιλητής συνέχισε αναφερόμενος στην εκδοτική

πορεία των «Πρωτοκόλλων» στην Ελλάδα και εξέτασε τις διαφορές στη διάδοση

του λιβελογραφήματος στη χώρα μας σε σχέση με άλλες χώρες της Ευρώπης.

«Το βιβλίο του Δημήτρη Ψαρρά, θα κάνει την επίκληση των Πρωτοκόλλων

δυσκολότερη στο μέλλον και θα αποτελέσει όπλο στη μάχη κατά του ρατσισμού»,
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με αυτά τα λόγια ολοκλήρωσε την παρουσίασή του ο κ. Ζουμπουλάκης.

 

Ο Δημήτρης Ψαρράς μίλησε για τους λόγους που τον ώθησαν στην καταγραφή

και μελέτη της πορείας των «Πρωτοκόλλων» και στη συγγραφή του βιβλίου που το

αφιερώνει στη «Μνήμη των έξι εκατομμυρίων». Ήδη από την αρχή της σχετικής

έρευνάς του, ο Δημ. Ψαρράς συνειδητοποίησε ότι η χρήση και αναπαραγωγή του

πλαστογραφήματος είναι πολύ μεγαλύτερη ακόμη και απ΄όσο ένας μελετητής

μπορούσε να φανταστεί. Με τελευταία τρανταχτά παραδείγματα την

αναδημοσίευση των Πρωτοκόλλων στο βιβλίο του Κ. Πλεύρη και τη ρητορική τους

να εδράζεται στην ιδεολογία της Χρυσής Αυγής, ο Δημήτρης Ψαρράς τόνισε το

μέγεθος του κινδύνου από την βαθιά ριζωμένη προπαγάνδα. 

 

Ακολούθησε ενδιαφέρουσα συζήτηση -που εστιάστηκε στους φορείς τους

αντισημιτισμού στην Ελλάδα, τους τρόπους αντίδρασης, τον εντοπισμό των

ευθυνών και τη σημασία της αντίστασης στο φαινόμενο, αλλά και στο ρατσισμό

γενικότερα- ενώ στο τέλος της εκδήλωσης ο συγγραφέας υπέγραψε βιβλία.

Στην εκδήλωση παρέστησαν άνθρωποι του πνεύματος, όπως ο Κοσμήτορας της

Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών καθηγητής κ. Μάριος Μπέγζος, η

κα Κριστίνα Λε του πολιτικού τμήματος της Πρεσβείας των ΗΠΑ στην Αθήνα, ο

πρόεδρος της Ι.Κ. Αθηνών κ. Μίνος Μωϋσής, πρόεδροι και εκπρόσωποι των

εβραϊκών οργανώσεων και συλλόγων, καθώς και πλήθος κόσμου.

 

 

Διαβάστε σχετικά με το βιβλίο:

 

- ΤΟ ΒΗΜΑ, 15.12.13

- ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, 12.12.13

- ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 7.12.13
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